
ภาษีบ ารุงท้องที่ 
   ภาษีบ  ารุงทอ้งท่ี  เป็นภาษีที่จดัเกบ็จาก “ที่ดิน”  ซ่ึง
หมายถึง พื้นท่ีดิน พื้น 
ท่ีท่ีเป็นภูเขา  หรือท่ีมีน ้าดว้ย 
   ผูท้ี่มีหนา้ที่เสียภาษี คือ เจา้ของที่ดิน อนัหมายถึง  
บุคคล หรือคณะบุคคลครอบครองอยูใ่นที่ดินทีไม่เป็น
กรรมสิทธ์ิของเอกชน 

ข้ันตอนการช าระภาษีบ ารุงท้องที่  
   ใหเ้จา้ของที่ดินซ่ึงมีหนา้ที่ตอ้งเสียภาษี ยืน่แบบแสดง
รายการที่ดินเพื่อเสียภาษี   (ภ.บ.ท. 5)    ณ   ส านกังาน
องคก์ารบริหารส่วนต าบลนายงู  66 หมู่ 2  ต  าบลนายงู  
อ  าเภอศรีธาตุ  จงัหวดัอุดรธานี 
      กรณีที่ผูท้ีหนา้ที่เสียภาษีไม่ยืน่แบบในระยะเวลาที่
กฎหมายก าหนดจะตอ้งเสียเงินเพิ่มร้อยละ  10  ของ
จ านวนเงินค่าภาษ ี
   กรณีผูมี้หนา้ที่เสียภาษีไม่ชะร าภาษีภายในระยะเวลาที่
กฎหมายก าหนดจะตอ้งเสียเงินเพิ่มอีกร้อยละ  2  ต่อ
เดือน ของจ านวนเงินค่าภาษ ี
     

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

จดหมายข่าว 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

องค์การบริหารส่วนต าบลนายูง 
 
 
 
 
 
 
 

ส่วนการคลัง 
โทร.  042-382586 

โทรสาร.  042-382236 
 

ระยะเวลาการช าระภาษีประจ าปี 

 
 

1.  ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 
 -  ยืน่แบบช าระภาษีตั้งแต่  มกราคม  ถึง  
กุมภาพนัธ ์ ของทุกปี 
2.  ภาษีบ ารุงทอ้งท่ี 
 -  ยืน่แบบช าระภาษีตั้งแต่  มกราคม  ถึง  
เมษายน  ของทุกปี 



3.  ภาษีป้าย 
 -  ยืน่แบบช าระภาษีตั้งแต่  มกราคม  ถึง  
มีนาคม  ของทุกปี 
 
 
 

ตารางก าหนดระยะเวลาการช าระภาษีประจ าปี 

ท่ี 
ช่วงระยะเวลาการช าระภาษีประจ าปี  

ภาษี มกราคม กมุภาพนัธ์ 
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ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
   ภาษีโรงเรือนและท่ีดินเป็นภาษีท่ีจดัเก็บจาก 

 โรงเรือน  หมายถึง  บา้น ตึกแถว อาคาร 
ร้านคา้  ส านกังาน   ธนาคาร  โรงแรม  โรง
ภาพยนตร์ โรงพยาบาล โรงเรียน แฟลต หรืออ

พาร์ทเมนต ์คอนโดมิเนียม หอพกั สนามมวย สนาม
มา้ คลงัสินคา้ 

  ส่ิงปลูกสร้างอ่ืน ๆ หมายถึง ท่าเรือ สะพาน 
อ่างเก็บน ้ า  ถงัเก็บน ้ ามนั  
คานเรือ  ซ่ึงมีลกัษณะการก่อสร้างติดท่ีดินเป็นการ
ถาวร 

อัตราค่าภาษีโรงเรือนและที่ดิน 

   ผูรั้บประเมินจะตอ้งเสียค่าภาษีในอตัราร้อยละ  
12.5  ของค่ารายปี 

ภาษีป้าย 
     ผูท่ี้มีหนา้ท่ีตอ้งเสียภาษีป้าย  คือผูเ้ป็นเจา้ของ
หรือผูค้รอบครองป้ายท่ีแสดงช่ือ ยีห่อ้ หรือ
เคร่ืองหมายท่ีใชใ้นการประกอบการคา้หรือ
ประกอบกิจการอ่ืน เพ่ือหารายไดไ้ม่ว่าจะแสดงหรือ
โฆษณาไวท่ี้วตัถุใด ๆ ดว้ยอกัษร ภาพ หรือ
เคร่ืองหมายท่ีเขียนแกะสลกัจารึก หรือท าใหป้รากฏ
ดว้ยวิธีอ่ืน จะตอ้งยืน่แบบแสดงรายการ เพื่อเสียภาษี
ตามประเภท และขนาดของป้ายในอตัราดงัต่อไปน้ี 
 
 
 
 

   1.   ป้ายท่ีมีอกัษรไทยลว้น  3  บาท ต่อ 500  ตร.ซม. 

   2.   ป้ายท่ีมีอกัษรไทยปนอกัษรต่างประเทศหรือ
เคร่ืองหมาย  20   บาท  ต่อ  500  ตร.ซม. 
   3.   ป้ายท่ีไม่มีอกัษรไทย   (ประเภท  ก.) 
          ป้ายท่ีมีอกัษรไทยบางส่วน หรือทั้งหมดอยู่
ใต ้หรือต ่ากว่าอกัษรต่างประเทศ  40  บาท  ต่อ  
500  ตร.ซม. (ป้ายประเภท  ข.) 
   4.   ป้ายตาม  1,2 และ 3 เมื่อค  านวณ ค่าภาษีแลว้
จะตอ้งเสียภาษีต ่ากว่า  200  บาท  ใหเ้สียภาษีป้าย
ละ  200 บาท 

ข้ันตอนการช าระภาษี  
-  ยืน่แบบแสดงรายการภาษีป้าย  ภ.ป. 1 

-  แจง้การประเมิน  ภ.ป.  3 

-  ออกใบเสร็จรับเงิน ภ.ป. 7  
ระยะเวลาแล้วเสร็จ 

 ภายใน  5  นาที 

 


